

《社区民警惠永成奋不顾身跳水救人》后续

# 惠永成病情在好转，盼望早日回归岗位



病床上的惠永成。警方供图

本报讯（记者 方海鹰）10

月31日上午，永宁县城关派出所社区民警惠永成跳入冰冷的渠水中救起一名轻生男子，上岸后因身体不适与轻生男子一起被送医。此事经本报等媒体报道后，惠永成的英勇事迹一时间被群众传为佳话。据了解，惠永成入院后被确诊为急性肾衰竭，目前正积极配合治疗。

11月6日，记者电话采访了还在宁夏医科大学总医院接受治疗的惠永成。他告诉记者，10月31日他被送到永宁县医院后，检查一切正常，可到了第二天抽血检查时，肌酐指标开始升高，并且一天比一天高，医生怀疑是急性肾衰竭。因为县医院没有相关检验设备，11月2日，他转院到宁夏医科大学总医院，经检查确诊为急性肾衰竭。当时，他的症状是恶心、呕吐、吃不下饭喝不进水，总感觉身体很疲乏。经过几天的治疗，目前病情一天天向好，肌酐

指标也在一点点下降。

谈起救人的事，惠永成说，虽然自己的身体出现了这样的状况，但他不后悔跳水救人，因为如果他不去救人或晚一点跳下水，一条年轻的生命或许就没了，一个家庭的悲剧就会酿成，这会让他后悔一辈子。他希望能够早日出院，与家人团聚，回归岗位和同事们继续并肩战斗。

惠永成入院后，永宁县公安局领导第一时间看望慰问，50多岁的城关派出所所长马鸿喜在医院为他的事忙前忙后。11月5日，自治区公安厅政治处和银川市公安局政治部领导也来到医院探望他，组织和领导的关怀让惠永成感受到大家庭的温暖。

“好民警爱岗敬业，为百姓奋不顾身”，11月3日，获救男子家属给城关派出所送来一面锦旗，感谢惠永成的救命之恩。“惠警官给了我的孩子第二次生命！”致谢时，男子的父亲泣不成声。



惠永成在处警现场。警方供图

## 相关新闻

### 惠永成其人其事

本报记者 方海鹰

今年32岁的惠永成2018年入职永宁县公安分局，成为社区警务人员，2021年荣获永宁县“优秀共产党员”称号，2022年被银川市公安局评为“优秀社区民警”。工作中的惠永成是怎样的人？

#### 努力化解矛盾纠纷

“惠永成刚进入公安队伍时，就一直和我打交道。他热心勤奋，对于社区复杂的工作，总能处理得井井有条，辖区居民对他的工作十分支持。”永宁县团结西路街道建设社区党总支书记郭颜对惠永成的为人和工作态度给予高度评价。

从警以来，惠永成在社区民警的岗位上坚持做到矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位，助力提升社区为民服务“1335”党建品牌，并归纳总结社区警务“12345”工作法、矛盾纠纷“五心柔情”工作法、夯实行业场所“九进入、五排查、三跟进、警喇叭”工作法。

今年8月，辖区居民高先生和妻子马女士因家庭琐事发生矛盾，昔日温馨热闹的家庭变成夫妻双方斗气的“战场”。为防止矛盾纠纷升级，惠永成联合县妇联、街道综治中心、社区律师、网格员、“和事佬”调委会成员，将高先生夫妇邀请到社区，采取背靠背“会诊”的办法，耐心细致地与夫妻双方沟通、调解。调解进行了近4个小时，夫妇俩敞开心扉说出各自的问题，重归于好，表示“今后一定好好过日子”。

今年以来，惠永成有效化解各类矛盾纠纷30余起，做到事事有着落、件件有回应。

#### 守护社区为民解难

“社区不仅是我工作的地方，更是我的家，我要当好社区的守护者。”惠永成是这样说的，也是这样做的。

他为群众找回遗失的手机，帮助群众找到遗失多年的档案信息并成功办理户籍业务，为困难群众上门送证等等，12345对他的一次次通报表扬，都是“人民公安为人民”的最好解读。

关于救人，惠永成已经不是第一次了。2021年11月的一天，他和社区工作人员第一时间救助了一名欲跳楼轻生男子。那天，城关派出所接到报警称，一名男子情绪激动，扬言要跳楼。惠永成立即赶赴现场，同时向所领导汇报情况。当时，这名男子和母亲发生激烈争吵，惠永成正准备上前安抚，男子突然挣脱母亲转身向楼上跑去，大喊着要跳楼。惠永成与两名社区工作人员立即追上去。在4楼楼道窗户，男子正准备跳下去，惠永成一把抓住男子的衣服。男子情绪激动，用力挣扎，3人紧紧将男子抱住。挣扎了一会儿，男子逐渐平静下来，3人悬着的心也放了下来。他们将男子带到安全地带，男子的母亲流着泪向3人不断致谢。

#### 昼夜奋战阻击疫情

“作为党员，阻击疫情，责无旁贷！”在每次抗击疫情时，都能看到惠永成冲在一线的身影。作为警察，惠永成明白，在抗击疫情这场没有硝烟的战斗中，基层是最前沿的防控阵地，要以狭路相逢勇者胜的魄力和挺身而出的英雄气概，才能打赢这场硬仗。

他每天奔走在疫情防控一线，对核酸检测采集点逐一巡查，提醒群众戴好口罩、有序排队、保持间距、遵守秩序、有序采样。他第一时间联合社区工作人员、医务人员等开展辖区人员走访和核查工作，为疫情防控打牢基础。他与社区工作人员日夜坚守、并肩作战，成为逆行者之一。